

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

总结经验查找不足完善制度狠抓落实 筑牢常态化疫情防控防线

李希主持会议

新快报讯 7月8日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要论述精神,研究抓好常态化疫情防控工作,总结经验、查找不足、完善制度、狠抓落实,进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,切实维护人民群众生命安全和身体健康。省委书记李希主持会议。

会议指出,要认真总结这次本土疫情防控工作的经验和做法,深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量和实践伟力。一是深刻认识总书记、党中央的亲切关怀和坚强领导、大力支持是我们做好疫情防控工作的最根本依靠和最强大动力,始终坚定信心决心,更加自觉地把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”

落到具体行动上。二是深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想特别是总书记关于疫情防控的重要论述精神是我们做好疫情防控工作的根本指针,深入学习贯彻,自觉对标对表,不折不扣贯彻落实到疫情防控工作全过程各方面。三是深刻认识打好打赢疫情防控硬仗必须紧紧依靠人民,始终坚持人民至上,做到一切为了人民,动员全省上下团结奋斗,进一步凝聚起万众一心、众志成城的强大力量。

会议强调,要认真对照总书记关于常态化疫情防控的重要指示要求,运用总书记教给的世界观方法论,全面检视,举一反三,完善制度,进一步筑牢常态化疫情防控的铜墙铁壁。一要全面加强外防输入防控体系。紧盯航空、陆路、水运口岸、人物同防四个方向,全面提升防控

标准,强化入境人员货物管控,建立健全全流程全封闭外防输入管理系统,从国门到家门全链条守好外防输入防线。二要全面加强全省一盘棋管控指挥体系。进一步强化信息统筹、力量统筹和行动统筹,建立健全省市联动、部门协同的信息交流机制,全面摸清各种力量资源,完善全省统一动员、统一部署、统一行动的工作机制,进一步形成同步响应、联合行动、相互配合、相互支持的工作格局。三要全面加强疫情应对处置体系。优化完善应急响应、流调溯源、核酸检测、分级分类防控、严防疫情外溢、医疗救治、信息发布、问题反馈处理等机制,完善应急预案,加强实战演练,形成一整套快速应对处置的强有力组合拳。四要全面加强全链条防控责任体系。坚持点、线、面结合,全面梳理落实疫情防控责任,严格集

中隔离医学观察点管理,严密做好防院感工作,保持“哨点”监测敏感性和有效性,强化重点场所防控,加强联防联控、群防群控,加快疫苗接种进度、构筑群体免疫屏障。五要全面加强疫情防控支撑保障体系。补强防疫物资和防疫力量,完善分级分层分流的传染病救治网络,加大疫情科研攻关力度,切实提高疫情防控基础能力。

会议强调,全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻总书记关于疫情防控的重要指示精神,狠抓问题整改,推动常态化疫情防控落细落实落具体。省防控领导小组(指挥部)及其办公室要抓紧梳理问题清单、任务清单、责任清单,严格督促检查,一项一项抓好落实,确保实现解决问题、堵塞漏洞、建章立制、推动工作的目的。

(徐林 岳宗)

广州本轮新冠肺炎疫情在院病例清零

揭秘清零背后:“一人一策一团队”三级联合救治组精准施救

7月8日上午,根据国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎诊疗方案的出院标准,经专家评估,6名确诊患者从广州医科大学附属市八医院(简称“市八医院”)出院。至此,广州本轮本地疫情的在院感染者实现清零。

广州市卫生健康委员会当天通报,截至7月24日,广州市新冠肺炎本土感染者已经连续19天零新增。市八医院收治了本轮新冠肺炎疫情累计报告的153例本土确诊病例和本土无症状感染者,以及佛山、湛江转入的13名新冠肺炎患者,共计166例,目前均已出院。

“6月27日当天,本轮疫情的危重症、重症患者全部清零;今天(7月8日)包括曾经的危重症、重症患者在内的所有在院感染者清零。广州本轮疫情中,无一感染者死亡。”广医附属市八医院新冠肺炎救治临时党委书记唐小平说。

这么短时间就能将病患清零,广东的医护团队有哪些救治的“秘密武器”?7月7日,媒体记者在市八医院教学楼一楼会议室,现场采访了新冠肺炎救治专家们。

■新快报记者 高镛舒
通讯员 穗卫健委

三级联合救治专家组 实施精准施救

在应对本期新冠病毒Delta变异株导致的本土疫情过程中,广州市针对Delta变异株的传播特点,果断实行核酸检测阳性人员同步送院、同步复核、同步流调、同步管控的“四同步”处置机制,并构建以市八医院为中心的集中救治平台,组建国家、省、市三级联合救治专家组,将医疗管理、重症、院感、呼吸、护理、精神、康复等专业精干力量有效融合,对不同类型的患者实行精准施救。

广州本次新冠病毒Delta变异株的特点是潜伏期短、进展快、病毒毒力强,老人患者比例高。唐小平指出,在166例确诊患者中,60岁以上的确诊患者有53例,占了31.9%;80岁以上有10例,占了6.02%,而且基本上合并高血压、糖尿病等各种基础病。比如有位95岁最高龄的患者,合并了冠心病、高血压、糖尿病、慢阻肺、主动脉瘤等基础病,经过三级联合救治专家医护人员的精心治疗,现在愈后很好。

严格落实分类收治 病区之间转运衔接顺畅

“我们对本土病例严格落实‘三分开’分类收治,输入病例与本土病例分

开;出院转阴进入医学隔离观察的患者与阳性病例分开;需要健康检测者与职业暴露者分开。”唐小平透露,6月11日以来,广州市共抽调了844名医护人员进驻市八医院,最多开了14个病区。

对危重症、重症患者,不断增强救治团队配置,严密监测每例患者体征,细扣每个指标每项用药,充分预研病情变化,提前采取干预措施,最大限度提高救治质量;对老年病患及有重症倾向患者,密切观察病情变化,做好提前干预,全力防止轻症转重症;对儿童患者,配足儿科专业医师、护士,与病区传染科、呼吸科医师共同做好诊疗工作,加强儿童心理关爱,落实儿童专科护理。

广州医科大学附属第一医院党委书记、重症医学科带头人黎毅敏教授指出,这次广州反应非常迅速,疫情出现时就做了预判,很大程度上提高了救治质量。国家重症团队、院感团队针对不同的患者进行权威专业的精准救治管理,确保每一个患者都得到最科学的诊断。

团队之间的默契配合,也是患者快速恢复的法宝之一。中山大学附属第三医院副院长崇雨田带领的团队进驻了市八医院的4个病区,他告诉新快报记者,“患者症状轻重变化不确定,症状严重了就要转进ICU,好转了就要转出

ICU,为更好稳定刚转出ICU的患者,我们专门设置了危重医学组。两个病区之间的转运衔接非常及时,节约了医疗资源和患者时间。”

“一人一策一团队”密切观察 “武装”到生活习惯

在治疗过程中,市八医院坚持中西医结合治疗,加强新冠康复者恢复期血浆使用力度,同时根据专业专家论证意见,积极探索抗体治疗方法;并通过康复治疗早期介入、加强心理治疗和营养支持等方法,促进患者身心康复。

唐小平介绍,“这一次专门派了ICU康复专家团队,也邀请了临床药师配合,为精准用药提供建议和支持,还有心理治疗师每天查房,与大家一起配合。”

“我们对危重症、重症患者实施‘一人一策一团队’密切观察,除了治疗,就连吃饭都‘一人一策一团队’。”广东省人民医院重症医学科主任医师覃铁和向新快报记者介绍,感冒了都会胃口差,更何况这个病,患者多少都会有焦虑,所以医生每天查房都会询问患者“胃口如何、吃了多少、喜欢吃什么”,“目前还没有特效药,所以重点在于维护患者器官功能。我们要想方设法让患者多吃点,好配合治疗,他们想喝粥、吃蛋糕、吃面等,我们都会告诉餐厅。”

荔湾区芳村片区实施疫情防控措施

新快报讯 记者谢媛媛报道 7月8日,广州市荔湾区新0型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于芳村片区疫情防控工作的通告荔防控〔2021〕

35号通告,通告称,根据《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于强化疫情常态化防控工作的通告》(第23号)要求,经荔湾区组织评估,现

就荔湾区芳村片区疫情常态化防控工作通告如下:即日起,荔湾区芳村片区统一执行《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于强化疫情常

态化防控工作的通告》(第23号)规定的疫情常态化防控措施。请广大市民群众持续强化防护意识,毫不松懈做好个人防护。